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Către,
INSTITUŢIA PREFECTULUI JUDEŢUL VÂLCEA 
ÎN ATENŢIA BIROULUI JUDEŢEAN PENTRU ROMI (BRJ)

Ca urmare a adresei dumneavoastră nr.3971/04.04.2024, înregistrată 
sub nr.34524/05.04.2024, la Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi 
Protecţia Copilului Vâlcea, referitoare la şedinţa ordinară a Grupului de lucru 
mixt pentru romi (GLM) din judeţul Vâlcea, din data de 12 aprilie 2024, la 
sediul Instituţiei Prefectului -  Judeţul Vâlcea, vă transmitem materialul 
întocmit care va fi prezentat de către Ingri Bălan -  inspector superior în cadrul 
Direcţiei Generale de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului Vâlcea.

DREPTURILE COPIILOR - LEGEA Nr. 272/2004, republicată privind 

protecţia şi promovarea drepturilor copilului 

"COPILĂRIA NU ARE ETNIE"

Cu deosebită consideraţie,

DIRECTOR EXECUTIV/ ADJUNCT 
DIACONU JANA

Nume, prenume Funcţia Semnaţiira Data
întocmit, Ir 
Nr.ex.: 2

igri Bălan Inspector superiorK d 09.04.2024
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DREPTURILE COPIILOR - LEGEA Nr. 272/2004, republicată privind protecţia 
şi promovarea drepturilor copilului 
"COPILĂRIA NU ARE ETNIE"

Direcţia Generală de Asistenţă Socială şi Protecţia Copilului (D.G.A.S.P.C.), este 
instituţia publică care oferă asistenţă şi sprijin pentru copii, familie, persoane singure, persoane 
în vârstă, având nevoie de ajutor, abuzate, marginalizate sau cu dizabilităţi şi oricărei 
persoane aflate în nevoie, asigurând aplicarea politicilor şi strategiilor de asistenţă socială în 
domeniul protecţiei copilului, familiei, persoanelor singure, persoanelor vârstnice, persoanelor 
cu handicap, precum şi a oricăror persoane aflate în nevoie.
Cu o profundă convingere în inimile noastre că fiecare copil, indiferent de etnie, merită să 
trăiască într-o lume în care drepturile sale fundamentale sunt recunoscute şi respectate vom 
discuta şi promova drepturile fundamentale ale copiilor din România, o temă care este 
importantă în contextul societăţii noastre diversificate şi în cadrul eforturilor noastre de a 
asigura un mediu echitabil şi incluziv pentru fiecare copil, indiferent de originea sa etnică.

Este esenţial să ne amintim că în faţa legii şi a drepturilor universale ale omului, 
copilăria nu cunoaşte etnie. Vom explora importanţa acestei abordări şi modurile în care putem 
acţiona pentru a îmbunătăţi viaţa copiilor de toate etniile.

Legea 272/2004, cunoscută sub numele de "Legea privind protecţia şi promovarea 
drepturilor copilului", a fost adoptată pentru a garanta protecţia şi promovarea drepturilor 
copiilor în România. Ea stabileşte cadrul legal pentru protejarea copiilor împotriva abuzului, 
neglijării, exploatării şi discriminării, asigurându-le accesul la educaţie, îngrijire medicală şi alte 
servicii sociale necesare. Această lege este crucială, pentru a se asigura că fiecare copil este 
tratat cu demnitate şi respect, având posibilitatea de a-şi dezvolta potenţialul şi de a contribui 
la societate în mod pozitiv.

Subliniem că drepturile copilului nu trebuie să fie condiţionate de etnia sa. Fiecare copil 
are dreptul la propria identitate culturală şi la exprimarea ei liberă, fără a fi supus la presiuni 
sau discriminare. Copilăria este o perioadă de descoperire, de joacă şi de învăţare, iar toţi 
copiii merită să trăiască această perioadă într-un mediu sigur şi susţinător.

Legislaţia românească recunoaşte importanţa şi prioritatea acordată drepturilor copiilor, 
atât în cadrul legislaţiei interne, cât şi a angajamentelor internaţionale asumate de România, 
cum ar fi, Convenţia cu privire la Drepturile Copilului a Organizaţiei Naţiunilor Unite (ONU), 
acestea incluzând dreptul la viaţă, supravieţuire şi dezvoltare, dreptul la educaţie, dreptul la 
sănătate şi îngrijire medicală adecvată, dreptul la protecţie împotriva violenţei, exploatării şi 
discriminării, precum şi dreptul la participare şi libertate de exprimare.
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în România, copiii din diferite etnii se confruntă cu diverse provocări care afectează 
drepturile lor. Acestea pot include accesul limitat la educaţie de calitate din cauza discriminării, 
lipsa infrastructurii adecvate în comunităţile lor, lipsa accesului la servicii medicale şi sociale 
sau discriminarea în ceea ce priveşte drepturile la participare şi exprimare culturală. Cu toate 
acestea, există şi oportunităţi de a îmbunătăţi situaţia copiilor din diferite etnii prin promovarea 
incluziunii, diversităţii şi egalităţii de şanse.

Discriminarea şi segregarea etnică au un impact semnificativ asupra vieţii copiilor în 
diverse domenii. în ceea ce priveşte educaţia, copiii din minorităţi etnice pot întâmpina 
dificultăţi în accesul la şcolile de calitate, în obţinerea resurselor educaţionale adecvate sau în 
interacţiunea egală cu colegii şi profesorii lor. în domeniul sănătăţii, există adesea discrepanţe 
în accesul la servicii medicale şi îngrijire adecvată între copiii din diferite etnii, ceea ce poate 
duce la consecinţe negative asupra sănătăţii lor pe termen lung. în plus, segregarea etnică 
poate contribui la excluziunea socială a copiilor din anumite comunităţi, limitându-le şansele de 
dezvoltare şi participare în societate.

Aceste aspecte evidenţiază importanţa abordării şi remedierii discriminării şi segregării 
etnice în beneficiul tuturor copiilor, pentru asigurarea acestora că beneficiază de drepturile lor 
fundamentale în mod egal şi că au şanse egale de a-şi atinge potenţialul maxim.

Principiile fundamentale ale drepturilor copilului, cum ar fi non-discriminarea, interesul 
superior al copilului şi participarea copilului, stau la baza protecţiei şi promovării drepturilor 
acestora. Non-discriminarea este o componentă esenţială a drepturilor copilului, conform 
căreia toţi copiii trebuie să fie trataţi cu egalitate şi fără discriminare pe orice bază, inclusiv 
etnie. Interesul superior al copilului subliniază necesitatea de a lua în considerare priorităţile, 
nevoile şi drepturile copilului în toate deciziile şi acţiunile care îi privesc. Participarea copilului 
se referă la dreptul copilului de a fi consultat şi de a-şi exprima opinia în toate aspectele care îl 
afectează, inclusiv în ceea ce priveşte identitatea sa etnică şi experienţele sale de viaţă.

Drepturile copilului sunt intrinsec legate de drepturile omului în general şi sunt 
recunoscute ca atare în cadrul legislaţiei şi a documentelor internaţionale. într-o societate 
democrată şi pluralistă, este esenţial să se asigure respectarea drepturilor copiilor în acelaşi 
mod în care se respectă drepturile tuturor membrilor societăţii. Aceasta implică garantarea 
non-discriminării şi protecţia interesului superior al copilului în toate aspectele vieţii sociale, 
economice, politice şi culturale. Promovarea şi protejarea drepturilor copiilor, inclusiv dreptul 
lor la non-discriminare pe bază de etnie, contribuie la construirea unei societăţi mai echitabile, 
incluzive şi respectuoase faţă de diversitatea umană.

Promovarea incluziunii şi diversităţii în copilărie aduce beneficii semnificative atât 
copiilor înşişi, cât şi societăţii în ansamblu. O copilărie caracterizată de non-discriminare şi 
respect pentru diversitate încurajează dezvoltarea unor valori de toleranţă, empatie şi respect 
reciproc în rândul copiilor. Acest lucru contribuie la formarea unei societăţi mai armonioase şi 
mai coezive în viitor. De asemenea, promovarea incluziunii în educaţie şi în alte domenii 
permite copiilor să-şi atingă potenţialul maxim, indiferent de originea lor etnică, ceea ce 
conduce la o societate mai prosperă şi mai echitabilă pentru toţi membrii săi.

Aceste aspecte subliniază importanţa vitală a promovării drepturilor copiilor fără 
discriminare etnică şi a asigurării că toţi copiii beneficiază de protecţia şi respectul cuvenit în 
cadrul unei societăţi democratice şi pluraliste.
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Sensibilizarea şi educarea comunităţilor despre importanţa incluziunii şi respectului 
pentru diversitate implică desfăşurarea de campanii de sensibilizare şi programe educaţionale 
în comunităţi pentru a promova înţelegerea şi acceptarea diversităţii etnice şi culturale. Aceste 
campanii ar putea include ateliere, evenimente culturale, discuţii publice şi materiale 
informative care să sublinieze importanţa non-discriminării şi respectului reciproc între 
diferitele etnii.

Dezvoltarea şi implementarea politicilor şi programelor care să asigure accesul egal la 
educaţie de calitate pentru toţi copiii implică adoptarea şi implementarea unor politici şi 
programe educaţionale care să elimine barierele de acces şi să asigure condiţii egale pentru 
toţi copiii în ceea ce priveşte educaţia. Acest lucru ar putea include măsuri precum alocaţii 
suplimentare pentru şcolile din comunităţile defavorizate, programe de sprijin educaţional 
pentru elevii cu nevoi speciale şi iniţiative pentru recrutarea şi pregătirea cadrelor didactice cu 
sensibilitate culturală.

Este esenţial să se creeze medii în care copiii să se simtă în siguranţă şi să fie 
încurajaţi să-şi exprime liber ideile şi perspectivele lor. Aceste medii pot include centre 
comunitare, cluburi de tineret, activităţi extracurriculare şi proiecte artistice şi culturale care să 
încurajeze participarea şi colaborarea între copiii din diverse medii etnice.

O colaborare eficientă între diferitele părţi interesate este crucială pentru identificarea şi 
abordarea problemelor specifice cu care se confruntă copiii din diferite etnii. Aceasta ar putea 
implica organizarea de întâlniri periodice, grupuri de lucru sau forumuri de dialog pentru a 
identifica nevoile şi preocupările copiilor şi pentru a dezvolta strategii şi soluţii adecvate.

Aceste acţiuni reprezintă paşi importanţi în promovarea drepturilor copiilor fără 
discriminare etnică şi în asigurarea că toţi copiii beneficiază de un mediu sigur, incluziv şi 
echitabil în care să-şi poată atinge potenţialul maxim.

Este esenţial să subliniem faptul că, copilăria nu ar trebui să fie definită de etnie. 
Fiecare copil merită să crească într-un mediu în care este valorizat, inclus şi protejat, indiferent 
de culoarea pielii, limba vorbită sau originea etnică. Este responsabilitatea noastră, ca 
societate, să creăm această realitate pentru toţi copiii.

Prin eforturi susţinute şi colaborare activă între autorităţi, ONG-uri, instituţii educaţionale 
şi comunităţi, putem construi un viitor mai bun pentru toţi copiii. Este necesar să acţionăm 
împreună pentru a promova drepturile şi bunăstarea copiilor noştri, deoarece fiecare copil este 
o resursă valoroasă pentru societatea noastră şi merită să aibă şanse egale de a-şi atinge 
potenţialul.

Vă îndemnăm ca în continuare să vă alăturaţi acestui efort şi să fiţi parte a schimbării în 
direcţia unei societăţi mai incluzive, echitabile şi respectuoase faţă de diversitatea umană.

Nume, prenume _ Funcţia Semnătura Data 1
întocmit, Ingri Bălan Inspector superior 
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